

全球	60092例	1362例
大陸(含港澳)	59943例	1311例
台灣	18例	0例

聯合晚報

西元2020年2月13日

紓困

行政院拍板 觀光最多

列1年600億特別預算 特別條例、紓困方案雙軌並行



▲桃園機場第二航廈出境大廳昨天下午時段，旅客及接送機民衆稀少，與過去熙來攘往的景象差異甚大。 記者陳嘉寧 / 攝影



→因應新冠肺炎疫情對國內產業造成重大衝擊，經濟部除將協助餐飲、零售、會展、商圈、夜市及傳統市場等5大項內需服務業度過難關。 記者林浩一 / 攝影

行政院 首波紓困方案

交通部

1. 紓困方案(142.3億)觀光產業、交通運輸業
2. 觀光產業復甦及振興方案(54.5億)
3. 觀光升級與轉型前瞻計畫300億

經濟部

1. 貸款展延與利息補貼的資金紓困19.2億
2. 保證專款100億的「防疫千億保」
3. 新增貸款的利息補貼5.8億元、大型展銷活動
4. 夜市商圈餐廳20億

農委會

1. 農漁億紓困貸款(68億)
2. 縮短移工申請流程：協助轉雇

製表 / 林麗玉、賴于榛 資料來源 / 行政院 ■聯合晚報

【記者賴于榛、周佑政／台北報導】因應新冠肺炎(武漢肺炎)帶來的產業衝擊，行政院會今天正式通過紓困措施，以觀光產業為最大宗，光是交通部主管部分就達496.8億元，至於與民眾最接相關的夜市商圈餐廳抵用券，規畫20億元。此外，行政院長蘇貞昌也拍板將編列特別條例與特別預算因應，初步匡列新台幣600億元，為期一年，將以歲計賸餘以及主計總處籌措的部分來支應。

行政院今天確立紓困方案、紓困特別條例雙軌並行，行政院發言人Kolas Yotaka表示，特別條例或三讀通過以前，行政團隊將從既有預算中，透過以緩濟急原則，即刻推展紓困業務。

經濟部對內需型產業也推出新台幣166億元的紓困方案，並參考民間酷碰折扣優惠(coupon)方式，預計推出規模20億元的夜市商圈餐廳等抵用券優惠，未來會視情況擴大範圍。

整個紓困方案所需經費，由各部會繼續再行盤點，是否會動用到紓困條例600億的特別預算，將在下周行政院會中定案。

湖北1天暴增14840例

陸確診逼近6萬 十堰張灣區實施「戰時管制」成首例



武漢病患送臨時醫院

武漢疫情仍然嚴重，一名感染婦女12日被送到武漢運動中心改成的臨時醫院。 新華社

13332例屬臨床診斷 陸預估：未來10天至2月中下旬恐是疫情爆發期

【記者戴瑞芬、羅真／綜合報導】大陸武漢肺炎疫情一夜之間大爆發，湖北12日新增確診病例暴漲1萬4,840例，累計31省確診病例突破5.9萬例。疫情升溫，中國「卡車之都」、汽車製造基地湖北十堰張灣區，從今日零點起下達全中國第一個「戰時管制令」，全區四十多萬人封區、封樓、封戶。

根據大陸國家衛健委最新統計，確診人數已超過5.9萬例。截至今日11時，據鳳凰網彙整各地疫情統計，大陸確診

人數已攀升至5萬9,882例，有1萬6,067疑似病例、1,117人死亡。大陸官方預示，未來10天左右乃至2月中下旬不排除是疫情爆發期。其中，湖北單日新增確診病例突然暴漲1萬4,840例，數字令人怵目驚心，累計湖北确诊病例已逾4萬8,206例。湖北一日爆增上萬人確診，官方指出關鍵原因是將「臨床診斷」病例納入确诊病例。事實上，這1萬4,840病例中，有1萬3,332例是「臨床診斷」病例。這新的診斷分類「臨床診斷」，有別於一直以來主要是靠核酸來進行確診病例。

「臨床診斷」造成病例暴增，莫非是疫情進一步擴散？中國疾控中心流行病學首席科學家曾光表示，「臨床診斷」病例就是實驗室還沒確診，還沒有查到核酸檢測陽性，只是臨床症狀看著像。這種「遲遲不呈現陽性」的病人確實存在，又不能排除，很容易在社會上傳播。曾光說，把這些人納入新增

病例，就可以採取隔離措施，入院治療，這對社會和病患本人都有好處，可正確防堵疫情傳播的漏洞。國內醫師、中國醫藥大學附設醫院感染科主治醫師王任賢表示，湖北省是疫情較嚴重地區，可能因為病原檢測試劑相對不足，才退而求其次修正該地病例診斷的定義，台灣並未走到大規模社區流行、病原檢驗試劑不足的地步，不需要比照改變診斷方法。疫情高燒，大陸也祭出首個「戰時管制令」，湖北十堰張灣區發布包括9個「一律」的通告，從今日零點起，限令所有樓棟一律全封閉、所有居民點人員24小時值守，居民一律禁止出門、所有闖卡者一律拘留，限令全區四十多萬人必須在家至少再待14天，引發強烈關注。疫情下發布第一個「戰時管制令」的張灣區，是中國汽車製造廠基地，被稱為中國卡車之都，人口41.5萬是十堰最大經濟體。